В этом году вся страна отмечает 80-летие выдающегося русского поэта Николая Михайловича Рубцова, который родился 3 января 1936 года в нашем селе. 2016 год объявлен в Холмогорском районе годом, посвященным творчеству нашего великого земляка. 

В наше время растет интерес к творчеству Н.М. Рубцова, но, к сожалению, немногие дошкольники знакомы с его стихами. Поэтому мы решили обратиться к этой теме и познакомить детей с жизнью и творчеством поэта. 
Приобщение детей к творчеству  Н.М. Рубцова  прошло через реализацию  информационно – познавательного творческого проекта «Слово поэта», который проводился с ноября 2015 по февраль 2016 г. в подготовительной к школе группе.

 Авторы проекта, педагоги детского сада №2 «Незабудка» Любовь Степановна Волкова и Елена Евгеньевна Григорьева познакомили детей с жизнью и творчеством Николая Рубцова, провели беседы и занятия. Стихи Н.М. Рубцова открыли юным читателям красоту природы, познакомили их с животными и птицами. В каждом стихотворении дети ощутили доброту, тонкий рубцовский юмор, прониклись нежностью, грустью и сочувствием к персонажам. Полученные впечатления нашли свое отражение в детских рисунках на выставке «Творчество Н.М. Рубцова глазами детей». Дети с удовольствием рисовали иллюстрации к прочитанным стихотворениям. 
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 Занятия с детьми проходили также  в детской библиотеке и в краеведческом музее. Познавательную беседу о творчестве поэта на тему «Н. Рубцов – художник словом» провела библиотекарь Светлана Владимировна Батеева. 
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Много интересного дети узнали о Н.М. Рубцове в Емецком краеведческом музее, где экскурсовод Елена Владимировна Спирина провела беседу в «Рубцовском зале». Она рассказала о детстве  поэта, о жизни семьи Рубцовых в Емецке и показала много интересных фотографий, документов, вещей из старого деревенского быта – гармошку, патефон, пластинки и другие предметы прошлых лет, незнакомых современным детям.
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Много впечатлений дети получили от экскурсии к дому, где родился Н.М.Рубцов. Они узнали, что семья Рубцовых прожила в Емецке совсем недолго, но именно в этом доме Коля Рубцов произнес свои первые слова и сделал первые шаги.  
Много интересных подробностей узнали дети на экскурсии к памятнику Н.М. Рубцова, который находится рядом с детским садом. Елена Владимировна Спирина рассказала об истории строительства памятника на родине поэта. Дети с гордостью возложили цветы к подножию памятника.
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Наши дети побывали в школе имени Н.М. Рубцова, где Ржеуцкий Максим и Чечулина Настя поучаствовали в марафоне чтения стихов на «поэтической табуретке». 
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5 февраля все дети подготовительной группы приняли участие в конкурсе чтецов «Малые Рубцовские чтения», который проводился в  «Рубцовском зале» Емецкого краеведческого музея. Конкурс провела Ольга Владимировна Томашевская, которая еще раз напомнила детям об основных этапах творчества Н.М.Рубцова. Дети эмоционально и трогательно читали стихи, а профессиональное жюри в составе Александры Дмитриевны Клюкиной, председателя Емецкого ЛитО «Емца», Ольги Дмитриевны Клепиковской, библиотекаря школьной библиотеки и Светланы Владимировны Батеевой, библиотекаря сельской библиотеки, оценили выступления в разных номинациях. Никто не остался без призов и добрых слов.
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В ходе проекта «Слово поэта», был реализован семейный информационно – познавательный проект «Емецк – родина Н.М. Рубцова», в котором участвовала семья Коноваловой Маши, воспитанницы подготовительной к школе группы. Маша вместе со своей мамой Дарьей Федоровной познакомились с биографией поэта, прочитали его стихи, посетили места, связанные с жизнью Н.М. Рубцова в селе Емецк. Все это они обобщили в проектной работе и рассказали  на литературной гостиной, показав презентацию о своей работе.
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В ходе проекта в группе был организован мини-музей Н.М. Рубцова. В течение двух месяцев педагоги и дети подготовительной группы собирали экспонаты, фотографии, документы и книги поэта. Получилась интересная и познавательная выставка.
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Итогом знакомства с произведениями Рубцова стала литературная гостиная «В гостях у поэта», посвященная его творчеству, на которую были приглашены родители. Дети прочитали понравившиеся стихотворения, спели детские песни Надежды Берестовой на стихи Рубцова, показали танец на знаменитую музыку песни «В горнице». 
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В заключение проекта была создана авторская книга рисунков к стихам Н.М. Рубцова, в которой все иллюстрации нарисованы детьми. 

Мы надеемся, что все мероприятия, проведенные в рамках проекта «Слово поэта», были полезны и запомнились нашим детям, и они будут знать и любить стихи своего великого земляка Николая Михайловича Рубцова. 
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